Alb: PACHMAN (Praga)
Negru: KOTOV (Moscova)
1 e4 o6 2 d4, d5 3. ed5: di5: 4.
c4, ‘of6 5 Cc3 e6
— Astfel Negrul intri infr'o va-
riantd aseminitoare cu Gamb tu] Da.

mei refuzat, evitind complicatiile
varjante; Panov propriu-zise (5...
Ce6 ete)),

6. Cf3, Ne7 17, cd5:

— Dupd cum aratd studiile maes-
triloy sovietici, aceasty mutare (cat sl
7. ¢§) nu di Albuluyj nimjc deoseb't.
Cea maj bunji continuare este 7, Nd3.

., Cd5: 8 Nb5+4, Ccé

— Numai astfel cdci 8., N4&7 9.
Nd7: Cd7: 10. Cd5: ar fi fost in a-
vantaju] Albului

9. Dad

— Aceastdi manevrd nu di nimlic.
Mai bine ar fi fost 9. 0—0.

9,.,. 0—0! 10, No6:, Cb6!

— Mai ‘hotérit decat 10,
Dc6:, Nd7 12. Da6, Cb4 13 De2,

Daca dupa mutarea din text 11,
Db5, atunai 11... be6: 12 Dc6:, Na6!
sl Albu intrd intro situatle grea ou
Regele ‘mobjlizat in centru,

« boBs 11.

11, Da5, be6: 12, 0—0, Cd5
Da@8: Td8:

— Negrii sti acum mal bine El
are avantajul pereche; de Nebunj, iar
pionul siu slab din c¢6 va putea fi
schimbat curdnd contra pionului a'b
dn d4,

14. Ce5?

— Albul are un fina] greu inaintea
sa, dar ultima luj mutare constituie
) plerdere de timp care ingreuneazi
si mai mult situatia. Trebu'a 14. Ne3
Evident Pachman n'a previzut ras-
punsul ingenios al adversarului,

14.. Cb4! 15 Ne3, 16 16. Cf3, c5!

— Foarte precis calculat Daci a-
oum 17. Tfd, atunci: 17... cd4: 18.
Cd4:, e5 19 Of3, NfS cu o puternicé
presiune asupra poz fiel Albului. Mai
slab decdt 16.,. c5 ar fj fost 16...
Ce2 cu urmarea: 17. Tacl, Ce3: 18
fe3:, ¢ 19, Ce4, odé: 20. Cd4: 4
caii albj ocupd o pozitie putern'cd in
centru, compensénd sldbiciunea e3.

18.

17. dc5:, Ce2 18, b4! af!

— Dupd 18,, Cal: Albul ar fj ci-
pitat un m'c avantaj

19. b5, Ce3: 20. fe3: Nec5: 21 Cdd

— Altfe] se picrde Ped, De exem-
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Apararea Caro-Kann

Partida jucata in matchul
Moscova-Praga

plu: 21, Rf2, Td3 22. Ce4, Ned3:™F 24,
Re2, Ta3.

... Td4:; 22 edd: Nd4: + 23. Rhl,
Nec3: 24, Tacl, Nd4 25. Te7, Ne5!

— Cu scopul de a inldtura Tumul
alb de pe orizontala 7-a simplificind
jocul,

26. Te6 RI7 27. Ticl, Nb7.

— Schimbul a do, Nebuni ocontra
Twmn este cea ma; bund exploatare a
avantajuluj. Altminter; Albul operind
cu doud Turnuri §i avind un Pion
puternic avansat la b5 putea si ca-
pete oarecar; contra-sanse

28, Tc7 +, Neo7: 29. Te7: +, Rs6 30,
Tbh7:, Te8 31. h3, Te2 32. Tel, e5
ALBUL CEDEAZA.

— Situatia sa este disperati céc!
Negrul va lua Pa2, apoi va schimba
pionii de pe ar‘pa D. (prin inaintarea
Pa5) obtinind 2 pjoni liberi pe a-
ripa R.

Problema No. 2

Mat in 2 mutdri

Citigi In fiecare Manl si Vinerl cro-
nica noastrd de gah



